

**PLATFORMA
za posjetu ministarke kulture i medija mr Maše Vlaović Svetoj Stolici, u periodu
od 5. do 6. decembra 2022. godine**

Ministarka kulture i medija mr Maša Vlaović posjetit će Svetu Stolicu, u periodu od 5. do 6. decembra 2022. godine, sa ciljem organizovanja sastanaka sa najvišim državnim zvaničnicima i definisanja programa obilježavanja jubileja 960 godina od uspostavljanja diplomatskih odnosa između Crne Gore i Svete Stolice.

Opšte informacije

Dobri odnose Crne Gore i Svete Stolice ogledaju se u značajnim projektima koji su realizovani u prethodnom periodu, a koji se posebno odnose na oblast kulturne baštine. Tako su crnogorski istraživači u više navrata sprovodili istraživanja u Vatikanskom arhivu, što je dovelo do objavljivanja prvog toma publikacije Monumenta Montenegrina Vatikana, koja predstavlja zbornik dokumenata o Konkordatu Knjaževine Crne Gore i Svete Stolice iz 1886. godine.

Pored navedenog, istraživanjima Vatikanskog arhiva otkrivena je i diplomatska prepiska Kraljevine Duklje sa Svetom Stolicom, odnosno bula pape Grgura VII upućena kralju Mihailu Vojislavljeviću iz Rima 09. januara 1078. godine i bula pape Aleksandra II (1061. - 1073. godine) upućena 18.03.1062. godine Petru, nadbiskupu Bara i Svača i crnogorskog primorja. Navedena dokumenta predstavljaju dobru osnovu za realizaciju programa i projekata koji bi, u okviru obilježavanja jubileja 960 godina od uspostavljanja diplomatskih odnosa između dvije države, podrazumijevali organizaciju događaja iz oblasti kulture koji bi bili realizovani u Vatikanu i u Crnoj Gori.

Značaj učešća delegacije iz Crne Gore

Posjeta ministarke kulture i medija mr Maše Vlaović biće iskorišćena za organizovanje sastanaka sa visokim državnim zvaničnicima Svete Stolice, posebno u kontekstu nastavka ostvarene saradnje na polju istraživanja i publikovanja arhivskog materijala koji se odnosi na Crnu Goru, a pohranjen je u Vatikanskom arhivu. Tako će kroz niz bilateralnih susreta biti uspostavljen osnov za realizaciju događaja čije je održavanje planirano u toku 2023. godine, a u okviru obilježavanja 960 godina od uspostavljanja diplomatskih odnosa između Crne Gore i Svete Stolice. Dodatno, strane će kroz direktnu komunikaciju definisati modele saradnje na daljoj zaštiti i istraživanju arhivske građe koja se odnosi na Crnu Goru, sa ciljem nastavka realizacije projekta Monumenta Montenegrina Vatikana, ali i pospešivanja saradnje između predstavnika Svete Stolice i naučnih i stručnih ustanova kulture u Crnoj Gori.

Sastav delegacije i putni troškovi

Delegaciju će činiti: ministarka kulture i medija mr Maša Vlaović, državni sekretar Denis Vukotić i vd generalne direktorke Direktorata za kulturno-umjetničko stvaralaštvo Milena Durutović.

Troškove puta i smještaja delegacije pokriva Ministarstvo kulture i medija Crne Gore.